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S   İ   R   K   Ü   L   E   R         R   A   P   O   R 

Tarih: 14.02.2022 

Sayı: 2022/20 

Konu: Temel Gıda Ürünlerinde KDV Oranı %1’e İndirildi 

 

Özet:13.02.2022 tarihli 31749 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 5189 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile mal ve 

hizmetlere uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının tespitine ilişkin kararda değişiklik yapılmış ve temel 

gıda ürünlerin için KDV oranı %8’den %1’e indirilmiştir.  

 

Söz konusu Mal ve Hizmetlere Uygulanacak Katma Değer Vergisi Oranlarının Tespitine İlişkin Kararda 

Değişiklik Yapılmasına Dair Karar ile; 

 

1- Daha önce %8 KDV oranı uygulanan; söz konusu karara ekli II sayılı listenin “A) GIDA MADDELERİ” 

bölümünde yer alan tüm mallar için (ÖTV’ye de tabi olan havyar ve havyar yerine kullanılan ürünler, kolalı 

içecekler, meyveli soda ve benzerleri hariç) KDV oranı %1 olarak belirlenmiştir. Dolayısıyla, havyar ve havyar 

yerine kullanılan ürünler, kolalı içecekler, meyveli soda ve benzerleri hariç olmak üzere tüm gıda ürünlerinde 

KDV oranı %1 olarak uygulanacaktır. 

 

2- KDV oranı %1 olarak belirlenen gıda maddelerinden ÖTV’ye tabi olanlar için %8 KDV oranı 

uygulanmaya devam edecektir. 

 

3- Bazı gıda maddeleri için uygulanan toptan ve perakende safhalarda farklı KDV oranı uygulaması 

kaldırılmış olup her safhada aynı KDV oranı uygulanacaktır.  

 

4- Gıda malların ithalinde de %1 KDV oranı uygulanacaktır.  

 

5- Restoran, kafeterya, pastane gibi yemek hizmeti verilen, ayakta yemek yenilen yerler, yemeği pakette satan 

veya diğer şekillerde yemek hizmeti sunan yerlerde verilen hizmetlerin KDV oranlarında değişiklik 

yapılmamıştır.  

 

6- Söz konusu oranlar kararın yayımını izleyen gün olan 14.02.2022 tarihi itibariyle uygulanmaya 

başlanacaktır.  

 

Söz konusu karara aşağıdaki linkte yer verilmiştir. 

 

5189 Sayılı Cumhurbaşkanı Kararı  

 

               Saygılarımızla, 

 

 

https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2022/02/20220213-8.pdf

